



全地形车、特种枪械、警用直升机…… 这些“真家伙”齐聚奥帆中心秀“警”彩

青岛市公安局举办第三个中国人民警察节“警营开放日”活动



中国人民警察节



现场展示的全地形车。



市民在参观枪械。



一名女孩在邀请警察人偶合影。

为庆祝即将到来的第三个中国人民警察节,1月8日上午,青岛市公安局“警营开放日”活动在奥帆中心举行。市民和青岛公安金盾志愿服务队“一二一童学荟”的小队员们参加活动。大家近距离体验警营生活,领略别样“警”彩,感受青岛公安的新气象、新变化。

直升机上天,“空地一体”防控

“太酷了!长大了,我也要开飞机!”上午10时30分许,望着腾空而起、随后绕着沿海飞行了一圈的警用直升机,一名小朋友大声说。小朋友口中的直



警用直升机在进行飞行展示。刘卓毅 摄



扫码查看视频。

升机,是去年9月30日列装履职的青岛警务航空队首架警用直升机。青岛公安工作迈入警航时代,展现了青岛公安最新警务实战力量,对提升社会治安驾驭力掌控力、打造现代化治理样板城市具有重要作用。

记者从青岛市公安局了解到,近年来,青岛市公安局坚持科技引领、社会共治,以创建全国社会治安防控体系建设示范城市为抓手,以公安大数据和基层基础设施建设为支撑,不断推动社会治安防控体系建设高质量发展。全青岛市目前已建成多处高标准、全要素、智慧化公安检查站,落地运行“智慧查控平台”,大幅提高智慧查控、精准查控水平。除了智慧巡防、视频监控等系统平台在街面警务站落地使用,警用直升机的列装、投入实战和分级组建无人机警航队,使“空地一体”防控布局更加完善。目前,科技强警成果正在不断为青岛创建社会治安防控体系示范城市筑牢根基。

去年处置312万多起110警情

今年1月10日是全国公安机关第37个“110宣传日”,今年宣传日的主题是“矢志不渝110,新征程上保安宁”。在活动现场,市民兴致勃勃地参观了青岛公安特警特种车辆、高精尖反恐武器、警用无人机、110警车、PTU巡逻车等警用装备、器材展示。青岛市公安局特警支队的民警用通俗易懂的语言对各种装备的使用性能进行了讲解。

市南公安分局的110民警介绍了110接处警工作的受理范围、接处警程序以及如何正确拨打110、合理利用警务资源,告诉大家遇到违法犯罪、危及人身和财产安全、社会治安秩序的事件时,可以及时拨打110。记者了解到,2022年,青岛公安织严织密社会治安防控网,深入开展全国社会治安防控体系建

设示范城市创建。青岛公安布建环青、城区、中心城区三道数字化防控圈,打造48处街面警务站巡控支点,持续开展“见警察、见警车、见警灯”行动,累计出动巡防警力240万人次,处置110警情312万多起,救助服务群众38万人次,全市刑事警情同比下降15.3%,确保城市安全有序运行。

民警走上街头普及禁毒知识

1月8日上午10时30分,青岛高新区公安分局在宝源路的青岛览秀城南侧广场也举行了相关活动,活动现场,览秀城大屏幕滚动播放“热烈庆祝第三个中国人民警察节”“矢志不渝110,新征程上保安宁”等宣传标语。

屏幕下,装甲车、装备车、突击车等特种车辆一字摆开。治安、禁毒、反诈、户政与出入境、特巡警等警种的民警、辅警,分别展示和介绍无人机、高音驱散器、防暴装备、无人机反制设备等警用装备。

过往市民纷纷驻足观看,有的市民拿起各类警用装备细细观看,向民警了解装备功能;有的市民爬进装甲车,近距离观看车辆内部设施;有的市民站在车前与民警、家人合影留念。

在装备展示的同时,民警、辅警同步开展了点对点、面对面的禁毒、反诈、户籍、出入境等政策法规宣传活动。禁毒民警向市民发放了各类禁毒宣传材料,向市民介绍了冰毒、K粉、三唑仑等常见毒品性状,讲解了吸食毒品对身体的危害以及对家庭的伤害。提醒过往市民特别是青少年,要守住底线,坚决抵制毒品诱惑,克制对毒品的好奇心。同时,提醒市民在外就餐、娱乐时,不要离开座位太久,及时关注自己的饮品。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 王志河 刘子程



青岛铁路公安处特警在演示如何组装枪械。

进警营,看真枪,零距离感受新变化

青岛铁路公安处开展“警营开放日”活动

本报1月8日讯 为庆祝第三个中国人民警察节,1月6日下午,济南铁路公安局青岛公安处在海岸路特警支队组织开展“警营开放日”活动,邀请20多名退休民警、家属走进警营,通过现场观摩、亲身体验、互动参与等形式体验铁路公安工作,零距离了解铁路公安的日常运行、建设情况及工作成果,领略不一样的“警色”。

“这是手枪,这是防暴枪……”现场,一件又一件警用武器装备映入大家的眼帘,并让大家近距离接触。在铁路特警队员的带领下,孩子们和退休民警还观看了特警拳击操表演,各类枪械武器的拆解让人目不暇

接,战术小组的配合展示赢得掌声连连。同时,讲解员也为大家展示了铁路民警的日常工作情况,让家属深刻感受到体会到民警工作的辛劳和肩负的责任,提升了家属们对人民警察职业的认同感和自豪感。

济南铁路公安局青岛公安处相关负责人表示,这次警营开放日活动,多维度地展示了青岛铁路公安队伍的良好形象,大家看到了在平安铁路背后人民警察负重前行的点点滴滴,增进了广大家属们对公安工作的关注、理解与支持。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 辛慰 袁晗)